Ypok Ha Temy: "EAMHULI 1 Mepbl U3MepPeHUa AfIUHbI, NNnowaaun, Maccbl, BpeMeHu'

EQMHMLDBI M Mepbl AJINHbBI

EQnHMUbl ANWHBI Mbl UICNONb3YEM B MOBCEAHEBHOM XN3HM O4YeHb YacTo. Hanprmep, Ha ypokax MaTtemaTtuku,
Koraa Mbl pUcyem pasnuyHble Urypbl, Mbl UCMOMb3YeM CaHTUMETPbI UMM MUNIMMETPbI, MHOTAA AeUUMEeTpbI.
[oma, namepsisi ANMHY KOMHaTbI, UCMorb3yemM MeTpbl. Koraa mbl Kyaa-nvbo oTnpaBnsemcsi, Hanpuvep, B
OPYroi ropo Unv Ha gady, Mbl UCTNOMb3yeM eAuHULY ONTUHbI — KUTTOMETP.

[aBante BCNOMHWM, Kak OHWU COOTHOCSTCS APYr C APYroMm.

1 km = 1000 m
1Tm=100m
10mMm=10cm

1cm =10 mm

PebsTta, oTBeTbTE Ha Bonpockl. CKONbKO CAHTUMETPOB B 5 MeTpax, a B 3 AmM? CKONbKO MUNNIMMETPOB B 4 oM?
Bo ckonbko pas 6 MeTpoB OfIMHHee, YeM 2 OM?

YacTto mbl onpegendem AnvHy unm pacctosiHue "Ha rnas". 9To NpoNCXOAnT U3-3a OTCYTCTBME NMHENKN UK
MeTpa nof pykon. Yem TouHee Bbl OyaeTe onpeaendtb ANVHY UNK paccTosiHWE, TEM fydLle Yy Bac rnasomep.

Ha gaHHom pucyHke HapucoBaHo 3 oTpeska. OnpegenuTte "Ha rnas", KakoBa ux grvHa.

A B

A Tenepb, NonNpobyinTe oNpeaenuTb ANMHY CTOPOH TPEeYrofbHMKa U NPSIMOYroSbHMKA.

A B A
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Ewé Heckonbko NpMMepoB 1 3aaay Ha onpeaeneHve AnvHel. Kakylo Mepy AnWHbI HAa40 UCNonb30BaTh ANs TOro,
4YTOBb! U3MEPUTD:

1. ANUHY XYKa;

2. lWWMPUWHY NapThl;

3. paccTosiHMe OO coceaHero ropoaa;

4. ONIVHY W LUMPUHY KOMHaTBI;

5. OnvHy peku;

6. LWMPUHY JOporK.

EavHuubl U Mepbl noWaau

PeGsTa, 3anomHuTe, Nnowaab Bceraa uamepsaeTca KBagpartamu. Hanpumep, KBagpaTtHbiii METp — 3TO
KBagpaT, CTOpOHa KOTOPOro paBHO OAHOMY METPY, a KBagpaTHbIA KUITOMETP — 3TO KBaapaT, CTOPOHAa KOTOPOro
paBHa OQHOMY KUIIOMETpY.

B nucbme crioBocoveTaHue "KBaapaTHblii MeTp" cokpallaeTcs A0 3anucu M2, Ecnuv Bl yBUAWTE Takyto 3anicb,
3HanTe, YTO pedb ngeT o nnoLwaau.

Kak 1 B criyyae ¢ 4nnHOM UCNONb3YIOT pasHble eaAnHULLI U3MepeHns nnolwiaau. Hanpumep, ana nsmepeHns
nnoLwiaamn KBapTMpbl UCNOMNb3YIOT KBagpaTHble MeTpbl. KOHEYHO MOXHO MCNONb30BaThb U KBagpaTHble
CaHTUMETpbI, HO 3TO ByaeT He coBceM yaOBHO.

PaccmoTpum, Kak BeNUYMHBI NnoLwanmn COOTHOCATCA APYr C OPYroM.

1 km2 = 1 000 000 M2
1 M2 = 100 gm?
1 aM2 = 100 cM?
1 cm?2 = 100 mm?

PaccmoTpum npumep Ha pacyeT nrowanun 1 Bbipasnum NoslydeHHbI pesyrnbTaT Yepes pasnmyHble equHULb
N3MepeHus nnoLagu.

[nsa npumepa, paccmoTpmum 06bIbHOE hyTOONBLHOE none co ctopoHamu 100 meTpoB 1 60 meTpoB. PaccumTtaem
nnowazb Takoro nons.

S ¢pyT60nbHOro nonss = 100 M x 60 M = 6 000 M2 =
= 600 000 am2 = 60 000 000 cm?

Kak BuguTe, nnowiagbe MOXHO BbIpa3uTb Yepes KBagpaTHble MeTpbl, KBagpaTHble AeunmeTpbl v T.4. Ons
[laHHOro NpuMepa M? — 3To camas yaobHas eauH1LA namepeHnst. YTobbl nydlle NoHATb AaHHY0 Temy
NOTPEHUPYNTECH B ONpeaeneHnmn nnowaamn. YKaxuTe Ha PUCYHKe cneayloLlime BeNnYnHbl, eCrv NpUHATL, YTO
KaXkObl KBA4paTUK UMEEeT CTOPOHY, paBHyto 1 MM:

1. kKBagpaTHbI MUITIIUMETD;
2. 3 KBagpaTHbIX CaHTUMETpa;
3. NONOBUHY KBaApaTHOro CaHTUMeTpa.
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Onpepenute nnowaab Nepeon 1 BTOpon curypbi.

EanHMLUbI U Mepbl Macchbl

PebsiTa, Bbl y>Ke 3HaKOMbl C eQUHMLAMKN MaccCbl — 3TO rpaMMbl, kunorpammel u ap. C aTuMum mepamu Bbl 4acTo
cTarnkuBaeTecb, 0COGEHHO B MPOAYKTOBOM MarasuHe. Tam Ha Kaxkabli ToBap ykasaHa LeHa (00bi4HO 3a 1 kr
BeCa W1 3a ynakoBKy). TO O4eHb YAOOHO 1 NpakTuyHO. Ecnn Heobxoamm ncnons3oBatb 6omnee KpynHbie Mepbl
Maccbl, HaNnpuMep, ANg M3MepeHnsi Beca aBToOMOOUNSA, TO UCNOb3YIOTCS Takne Mepbl MaccChl, Kak TOHHA UIn
LEeHTHep.

[aBanTe paccMOTPUM, Kak OHW COOTHOCATCA C ApYr APYroM.

Tm=10y
1y =100 ke
1ke=1000 e

PebsTa, oTBeTbTe Ha Bonpockl. CKOMbKO rpaMM B ABYXKMIIOrPaMMOBOW nadke Mykn? CKOMNbKO LLEHTHEPOB B 8
TOHHOW MawwnHe? Bo ckomnbko pa3 nerkosasi MalluHa Becom 12 LeHTHep nerdye aBTobyca BeCOM 6 TOHH?

EavHULbI BpeMeHu

MoHATHe "BpeMeHn" Mbl Ucnonb3yeM Bcerga u Besae, 6e3 4acoB HEBO3MOXHO NPeACTaBUTb HaLly XU3Hb. o
pacnucaHuio paboTaloT MarasuHbl U 3aBOAbI, LWKOIbI, AeTCK1E caabl U apyrue y4upexaeHus. M npubop ans
N3MepeHns BpEMEHN 3HAaKOM BCEM — 3TO Yachkl. C ApeBHUX BPEMEH YENOBEYECTBO NpuayMano eguHuLbI
N3MepeHns BpEMEHN Ha BCE Criydam XusHu. NocmoTtpute Ha Tabnuuy.

1 8exk = 100 nem
1 200 = 12 mecsuyes
1 mecsy =30 unu 31 deHs (kpome chesparis, ko2da y Hac 28 unu 29 OHel)
1 deHb = 24 yaca
1 4ac = 60 MmuHym
1 muHyma = 60 cekyHO

PebsiTa, 0TBETLTE Ha BONPOCHI.

1. CKorbKO MecsiLieB JIETOM, OCEHbIO, 3IMOW U BECHON?

2. Ckonbko gHen B cheBpane?

3. YTo Takoe "BMCOKOCHbLIN" rog?

4. CKOMbKO 4acoB M MUHYT Anatca 3 ypoka noapsg?

5. LLikonbHasa 6mubnmnoTteka Ha4yMHaeT paboTaTb B 9 4acoB yTpa, a 3akpbiBaetcd B 15 yacos. CkonbKo YacoB
paboTaeT 6ubnmoteka? Ckonbko 310 OyaeT B MUHyTax?
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